

В ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»
диссертационный совет 24.2.372.07
115054, г. Москва, Стремянный пер., д. 36, корп.3.

ОТЗЫВ

***на автореферат диссертации Визницкой Елизаветы Александровны,
выполненную на тему «Развитие бухгалтерского управленческого учета
производственной деятельности строительной организации»,
представленную к защите на соискание ученой степени кандидата
экономических наук***

***по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)***

Для создания действенной системы управления менеджерам необходима аналитическая информация о наличии и эффективности использования ресурсов, а также о достигнутых результатах не только организации в целом, но и ее структурных подразделений. Особую значимость данные вопросы имеют для экономических субъектов, осуществляющих строительную деятельность, так как для нее свойственны вертикально и горизонтально интегрированные структуры, состоящие из большого количества участников: заказчиков, организации генерального подрядчика, проектировщиков, субподрядчиков, вспомогательных производств и т.д. В этой связи становится объективной необходимостью создание эффективной учетной системы, способной решать вопросы формирования финансово-экономических показателей, обеспечивающих разработку и принятие оперативных и стратегических управленческих решений. К настоящему моменту уже накопился опыт формирования подсистемы управленческого учета в организациях строительной сферы, но совершенствование нормативных актов, регулирующих ведение бухгалтерского учета, изменения в экономической среде, усиление конкурентной борьбы – все это и много другое делают необходимым развитие методических аспектов, определяющих организацию и ведение бухгалтерского управленческого учета. В связи с вышеописанным считаю, что тема диссертационной работы является актуальной и своевременной.

Задачи, решенные автором в диссертации, и представленные в автореферате, обладают достаточной степенью научной новизны. Наиболее значимым, на наш взгляд, представляется предложенная автором модель бухгалтерского управленческого учета производственной деятельности строительных организаций, так как она базируется на традиционных принципах, но позволяет адаптировать учетное обеспечение к требованиям управления производственными процессами строительных организаций в условиях институциональных изменений.

Автором достаточно хорошо описаны предложенные организационно-методические рекомендации по учету прямых затрат строительных организаций, выполняющих работы по договорам строительного подряда, обеспечивающие возможность выявлять резервы. Заслуживает внимания также комплекс

методических и практических рекомендаций по ведению бухгалтерского управленческого учета затрат производственной деятельности, представленный несколькими блоками, обеспечивающих возможность настроить учет по центрам ответственности для достижения целевых установок устойчивого развития строительных организаций.

Результаты проведенного исследования могут быть полезными с практической точки зрения, они помогут выстроить подходы к получению многопрофильных данных о производственных и хозяйственных процессах. В частности, разработанный модуль счетов бухгалтерского управленческого учета затрат может быть безболезненно встроен в стандартный план счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций, не нарушая при этом процесс составления финансовой и налоговой отчетности. Следует отметить, что результаты исследования уже внедрены в практику. Автором опубликовано достаточно научных работ, отражающих полученные результаты.

При всех положительных моментах, необходимо обратить внимание на то, что в работе подробно рассмотрены системы аналитического учета затрат строительных организаций с использованием многозначной кодировки счетов, но не описано с использованием каких современных компьютерных бухгалтерских программ возможно это реализовать. Указанный в отзыве недостаток носит рекомендательный характер и не снижает значимости проведенных Е.А. Визницкой исследований.

Диссертационная работа, согласно поступившему для отзыва автореферату, является самостоятельным, квалифицированным, законченным научным исследованием и соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Елизавета Александровна Визницкая, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

Профессор кафедры
«Экономика, учет и анализ»
ФГБОУ ВО РГУПС,

д.э.н., доцент

Отзыв подготовил:

фамилия, имя, отчество: Графова Татьяна Олеговна

ученая степень: доктор экономических наук

ученое звание: доцент

место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный университет путей сообщения»

занимаемая должность: профессор кафедры «Экономика, учет и анализ»

научная специальность: 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

адрес места работы: 344038, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, площадь Ростовского Стрелкового Полка Народного Ополчения, д. 2

рабочий телефон: +7 (863) 255-32-83

e-mail: rubika78@mail.ru

Графова Татьяна Олеговна

Подпись *Графова Т.О.*

Н

Т.М. Канина

« 18 » 01